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Ata da 4ª reunião ordinária do Conselho Superior do 

Instituto Federal de Santa Catarina. 

Aos vinte e seis dias do mês de outubro de dois mil e onze, na Rua 14 de Julho, nº 150, 

Enseada dos Marinheiros, bairro Coqueiros, em Florianópolis, Santa Catarina, reuniu-se 

na sala 07 do Campus Florianópolis-Continente, o Conselho Superior do Instituto 

Federal de Santa Catarina, sob a presidência do Magnífico Reitor Prof. Jesué Graciliano 

da Silva. Estavam presentes os seguintes conselheiros: Tarcísio Schmitt, representante 

da Federação de Hotéis, Bares, Restaurantes e Similares do Estado de Santa Catarina – 

FHORESC; Marcos Dorval Schmitz, representante da Coordenação Nacional de Lutas 

de Santa Catarina – CONLUTAS-SC; Sérgio Luiz Gargioni, representante da Fundação 

de Amparo à Pesquisa e Inovação de Santa Catarina – FAPESC; Golberi de Salvador 

Ferreira, representante dos docentes; Aparecida Rocha Gonçalves, representante 

suplente dos técnicos administrativos; Sidélia Suzan Ladevig Marques, representante 

suplente dos técnicos administrativos; Daniela de Carvalho Carrelas, representante 

suplente dos diretores gerais; Maurício Gariba Júnior, representante dos diretores 

gerais; Ramon Martins, representante dos discentes; e Geison João Euzébio, 

representante dos discentes. Como convidados estavam presentes: Carlos Ernani da 

Veiga, Assessor Especial do Reitor; Silvana Ferreira Pinheiro e Silva, Diretora de 

Gestão do Conhecimento. O Presidente, Prof. Jesué Graciliano da Silva, cumprimentou 

os conselheiros e deu início à reunião ordinária, solicitando a inclusão de dois pontos: 

aprovação da comissão eleitoral para recomposição do Conselho Superior e autorização 

de afastamento do país para o Reitor. Pauta: 1- Aprovação da ata da reunião anterior; 

2- Informes; 3- Homologação das eleições; 4- Aprovação de Regimentos – Plano de 

Expansão II. 5- Aprovação da comissão eleitoral para escolha dos representantes do 

Conselho Superior; 6- Autorização de afastamento do país para o Reitor. Ordem do 

dia. 1- Aprovação da ata da reunião anterior: a Secretaria do Conselho Superior leu 

os pontos discutidos na reunião e os seus respectivos encaminhamentos.  

Encaminhamento: a ata da 3ª reunião extraordinária, realizada no dia 14/09/2011 foi 

aprovada por consenso. 2- Informes: a) O Presidente, Prof. Jesué Graciliano da Silva, 

informou que no dia de hoje, 26/10, foi sancionada a lei do Pronatec. Destacou que o 

programa oportuniza a integração das redes estaduais, federais e privadas, bem como a 

oferta, ampliação e otimização da educação profissional e tecnológica da rede federal. 

b) Relatou que nos dias 28 e 29/11 haverá a reunião do CONIF, em Florianópolis, 

juntamente com o lançamento do Fórum Mundial de Educação Profissional e 
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Tecnológica, agendado para a semana de 28/05 a 1º/06/2012. c) Destacou que conforme 

solicitado na reunião do dia 14/09, a Reitoria está preparando uma discussão sobre o 

papel do tecnólogo no estado, com a participação das entidades e associação da 

categoria, que ocorrerá em meados de novembro. d) Informou que de acordo com a 

solicitação do Diretor do Campus São José, Nicanor Cardoso, após o estudo da 

viabilidade da oferta dos cursos de engenharia e de tecnólogo, a consulta feita por meio 

eletrônico e a manifestação dos conselheiros, conforme documentos anexos, 

aprovou/permitiu a oferta do curso de engenharia para o semestre 2012/1. Salientou que 

esse procedimento havia sido acordado na última reunião. e) Destacou que na semana 

anterior aconteceu a Semana Nacional de Ciência e Tecnologia, este ano de forma 

descentralizada, com atividades nos campi, e um dos objetivos é a divulgação do IF-SC 

e do processo de ingresso, com inscrições abertas até o dia 16/11. f) Informou que com 

relação ao tema insalubridade, o Instituto recebeu uma resposta favorável da AGU ao 

questionamento realizado em agosto sobre uma possível ilegalidade da Orientação 

Normativa nº 02/2010 do MPOG. Ainda não é a decisão final, haverá também uma 

apreciação da CGU. O parecer da AGU determina cumprir a ON 02/2010 até que haja 

uma resposta definitiva. g) Relatou que há ainda alguns pontos a serem tratados antes 

da recomposição do Conselho e da posse dos novos conselheiros: datas de início de 

funcionamento dos campi do Plano de Expansão II, aprovação do Código de Conduta 

Ética do IF-SC, proposto pela Comissão de Ética, regionalização da UNAI e o papel do 

Conselho Superior. A reunião foi agendada para o dia 30/11. 3- Homologação das 

eleições: Carlos Ernani da Veiga, Assessor Especial do Reitor, informou que em razão 

da urgência na tramitação do processo de homologação dos resultados da eleição junto 

ao MEC, seria feita uma ata específica para esse fim. A ata aprovada e assinada pelos 

conselheiros será anexada a este documento. Os servidores, membros das comissões 

eleitorais dos campi, apresentaram o resultado do processo eleitoral com os percentuais 

de votação de cada candidato. a) André Luiz Alves, Presidente da Comissão Eleitoral 

Central, apresentou um panorama da votação para o cargo de Reitor e destacou que 

houve a participação efetiva dos docentes e técnicos administrativos – TAE’s, mas a 

participação dos alunos foi menos expressiva, provavelmente devido a não 

obrigatoriedade do voto. Não houve nenhuma impugnação e o processo de votação 

transcorreu com tranquilidade. b) Abraão de Souza apresentou o resultado da votação 

para o cargo de Diretor Geral do Campus Florianópolis e destacou que houve pouca 

participação dos alunos, porém a dos docentes e TAE,s superou as expectativas. Não 



 

3 

 

67 

68 

69 

70 

71 

72 

73 

74 

75 

76 

77 

78 

79 

80 

81 

82 

83 

84 

85 

86 

87 

88 

89 

90 

91 

92 

93 

94 

95 

96 

97 

98 

99 

100 

houve nenhuma impugnação. Como sugestão, propôs o uso de tecnologia no processo 

eleitoral, com uso de urna eletrônica. c) Vanessa Dal Ri apresentou o resultado da 

votação para o cargo de Diretor Geral do Campus Jaraguá do Sul e destacou que o 

período de campanha foi um pouco conturbado, com pequenos contratempos. A disputa 

foi acirrada o que gerou bastante expectativa em relação ao resultado final e a 

participação dos alunos foi efetiva, assim como dos docentes e TAE’s. Não houve 

nenhuma impugnação. Agradeceu em especial ao prof. Carlos Ernani da Veiga que 

atuou como mediador dos debates entre os candidatos, realizados três horários 

diferenciados. d) Ádila Márcia Antunes da Silva da Rosa apresentou o resultado da 

votação para o cargo de Diretor Geral do Campus Florianópolis-Continente e destacou 

que a participação dos docentes e TAE’s foi expressiva, porém houve pouca 

participação dos alunos, provavelmente pelo fato de haver vários cursos a distância e o 

dia da eleição não coincidir com o dia de aula. Ressaltou que é necessário repensar o 

processo eleitoral e ensinar a prática da cidadania aos alunos. Não houve nenhuma 

impugnação. e) Carlos Ernani da Veiga apresentou o resultado da votação para o cargo 

de Diretor Geral do Campus Joinville e destacou que a disputa foi acirrada, mas não 

houve nenhuma impugnação.  f) José Renato Silva de Oliveira apresentou o resultado 

da votação para o cargo de Diretor Geral do Campus São José e destacou que o 

candidato apresentou sua proposta de gestão à comunidade acadêmica e que a comissão 

teve o apoio da direção do campus no processo de votação. Não houve nenhuma 

impugnação. O presidente, Prof. Jesué, parabenizou o trabalho realizado pela Comissão 

Eleitoral Central e as comissões dos campi, destacando o cuidado dispensado para que 

o processo transcorresse com tranquilidade. Ressaltou que, devido à proporção do 

processo eleitoral com votação nos 19 campi e nos polos da EaD, distribuídos em 4 

estados, Santa Catarina, Rio Grande do Sul, Paraná e São Paulo, foi nomeado o 

Assessor Especial, Carlos Ernani da Veiga, que trabalhou de forma efetiva garantindo a 

transparência do processo. Com relação ao uso de urnas eletrônicas, informou que a 

Reitoria enviou ofício ao TRE-SC, solicitando o material, porém a resposta foi 

negativa, justificada pelo uso exclusivo dentro do Estado, a antecedência de 90 dias na 

solicitação e a disputa de no mínimo 02 candidatos. Por fim, solicitou que as comissões 

apontassem sugestões nos seus relatórios. O conselheiro Maurício Gariba Júnior sugeriu 

que, para uma próxima eleição, fosse usada a estrutura do campus próximo ao polo da 

EaD, e dos próprios Institutos, no caso dos polos em outros estados, de forma a não 

exigir o deslocamento de servidores para esses lugares. Maria Clara Kaschny Schneider 
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destacou que é necessária a revisão do Decreto 6986/2009 que regulamenta o processo 

eleitoral dos Institutos Federais, no que se refere à participação dos alunos da EaD, que 

não atuam efetivamente na instituição, e a não obrigatoriedade do voto. 

Encaminhamento: os candidatos foram homologados e Carlos Ernani da Veiga 

procedeu à leitura da ata de homologação que foi aprovada e assinada pelos 

conselheiros. 4- Aprovação de Regimentos – Plano de Expansão II: Silvana Ferreira 

Pinheiro e Silva, Diretora de Gestão do Conhecimento, destacou que as diretrizes da 

comissão para a elaboração dos regimentos é respeitar as especificidades do campus e a 

participação da comunidade acadêmica no processo, por meio de reuniões com os 

servidores. Ressaltou que desde o início dos trabalhos houve uma mudança significativa 

na realidade do Instituto. Apresentou as minutas dos regimentos dos campi do Plano de 

Expansão II e duas propostas para a continuidade dos trabalhos da comissão: 1) 

aprovação ad referendum dos pareceres futuros da CARI, relativos à reestruturação dos 

regimentos internos dos campi: Araranguá, Chapecó, Florianópolis-Continente, Jaraguá 

do Sul, Joinville e São José; e 2) implantação dos Colegiados dos campi do Plano de 

Expansão II, em abril de 2012, considerando que em 2011ocorreu a organização dos 

campi e de seus Regimentos Internos e, em 2012 haverá o período para escolha dos 

representantes e início do funcionamento do Colegiado, de acordo com o § 5°, Art. 62 

do Regimento Geral do IF-SC, para que o período de atuação dos representantes tenha 

sincronia com o período letivo. O conselheiro Marcos Dorval Schmitz salientou que 

não faz sentido uma assembleia geral ter caráter consultivo, como prevê o regimento. O 

conselheiro Maurício Gariba Júnior destacou que convocou uma assembleia sobre a 

reposição do calendário em virtude da greve e a participação da comunidade foi salutar 

para discutir as propostas e tomar as decisões. A conselheira Aparecida Rocha 

Gonçalves destacou que pela leitura das minutas dos regimentos, percebeu que a 

Coordenadoria Pedagógica dos campi avançados tem um caráter diferente da 

Coordenadoria dos demais campi e questionou qual a diferença entre campus e campus 

avançado. O Presidente, Prof. Jesué Graciliano da Silva propôs que a normatização das 

Assembleias Gerais seja definida a posteriori, em regulamento específico. Esclareceu 

que a estrutura dos campi do Plano de Expansão II foi definida pelo número de cargo de 

direção - CD e função gratificada – FG disponíveis, que está aquém do que é 

considerado adequado para o funcionamento. A princípio estava prevista a 

denominação de Núcleo Avançado, porém o MEC denominou Campus Avançado. 

Atualmente há uma discussão no MEC sobre a configuração dos campi e a vinculação 
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do campus avançado a um campus maior. Deste modo, o Campus Avançado Urupema 

poderia estar vinculado ao Campus Lages, o Campus Avançado Caçador ao Campus 

Canoinhas por exemplo. Além disso, está tramitando no Congresso Nacional o PL 

2134/2011 que cria novos cargos e funções para a Rede Federal de Educação. Após a 

aprovação dessa lei, haverá a alteração da estrutura dos campi com a destinação de 

novos CD e FG. Encaminhamento: foram aprovados os regimentos dos campi do 

Plano de Expansão II, foi autorizada a aprovação ad referendum dos pareceres da 

CARI, relativos à reestruturação dos regimentos internos e foi aprovada a implantação 

dos Colegiados dos campi do Plano de Expansão II, a partir de abril de 2012. 5- 

Aprovação da comissão eleitoral para escolha dos representantes do Conselho 

Superior: Jesué Graciliano da Silva informou que o mandato dos atuais conselheiros 

termina no dia 02/12 e que para a eleição dos novos representantes dos docentes e 

TAE’s é necessário compor uma comissão eleitoral. Sugeriu que a comissão fosse 

composta pelo servidor Carlos Ernani da Veiga, que conduziu o processo eleitoral para 

escolha do Reitor e dos Diretores Gerais, pela servidora Pricila Serpa Oliveira Thiesen 

que foi membro da comissão que elegeu os representantes do Conselho para o mandato 

2009/2011 e por 01 conselheiro. Informou também que será realizado a escolha para a 

representação dos Diretores Gerais, entretanto os campi Florianópolis e Joinville não 

poderão participar por estarem representados nesse mandato. Explicou que, em razão da 

greve, haverá pouco tempo para que a comissão prepare um novo edital e sugeriu que 

fosse usado o edital da última eleição com as devidas alterações. A conselheira Sidélia 

Suzan Ladevig Marques sugeriu que houvesse a participação de 01 conselheiro 

representante dos discentes na comissão, já que poderia mobilizar os estudantes a 

participarem das eleições. Jesué Graciliano da Silva esclareceu que os centros 

acadêmicos é que organizam a escolha da representação discente em um processo à 

parte. O conselheiro Marcos Dorval Schmitz sugeriu não vincular o representante titular 

e o suplente no mesmo campus, na forma de chapa, mas sim definir entre os mais 

votados. Esse ponto deverá ser alterado no edital. Encaminhamento: foi aprovada a 

comissão composta por Carlos Ernani da Veiga, Pricila Serpa Oliveira Thiesen, Daniela 

de Carvalho Carrelas e Geison João Euzébio. A minuta do novo edital será enviada por 

e-mail para apreciação dos conselheiros, com as alterações referentes a datas e à forma 

da escolha dos representantes titulares e suplentes. 6- Autorização de afastamento do 

país para o Reitor: O Presidente, Jesué Graciliano da Silva, informou que foi 

convocado pelo CONIF para participar do 2º Encontro Brasil-Canadá de Educação 
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Profissional e Tecnológica que acontecerá na cidade de Montreal no período de 14 a 

18/11. Explicou que conforme o artigo 5º da Portaria nº 404/2009 do MEC, cabe ao 

Conselho Superior autorizar o afastamento do país ao Reitor. Destacou que no Canadá 

existem os “Collèges” que são instituições de ensino tecnológico de referência e o 

objetivo do encontro é o intercâmbio de estudantes como parte do programa de bolsas 

Brasil Sem Fronteiras e a internacionalização da Rede Federal. Encaminhamento: os 

conselheiros autorizaram o afastamento do país com ônus, ao Reitor do IF-SC, no 

período de 12/11 a 20/11/2011. Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou 

encerrada a reunião da qual eu, Adriana Braga Gomes, Secretária deste Conselho, lavrei 

a presente ata, que dato e assino após assinada pelo presidente e pelos demais membros 

presentes. 
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